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Opět je tu jaro.  
Země je jako dítě, které zná básničky nazpaměť. 

Rainer Maria Rilke

Za všechny zastupitele 
i zaměstnance ÚMČ Brno-Kníničky 

Vám přejeme krásné, pohodové 
jarní dny plné ptačího zpěvu, sluníčka  

na obloze, zdraví a pohody.

MILÍ KNÍNIČŠTÍ,
chtěl bych Vám na úvod popřát pěkné a pohodové jarní dny, hodně 
sluníčka a příjemně strávené chvíle v kruhu blízkých. I když se toho 
v naší městské části od minulého vydání Zpravodaje hodně událo, 
chtěl bych začít trošku jinak, a to procházkou po naší obci. Příroda 
se probouzí, všechno začíná kvést, sluníčko svítí víc a déle, upravují 
se předzahrádky, domky, byty a uklízí se po zimě. Při chůzi po ulicích, 
a nejen po nich, ale zaujme úplně něco jiného – exkrementy po 
našich psích miláčcích. Začnu tedy tématem nejen pro nezodpověd-
né pejskaře.
Na úvod bych položil řečnickou kvízovou otázku – víte kolik psů je 
chováno na území naší městské části? Odpověď naleznete na konci 
tohoto článku. Sám mám psa, a tak vím, že sáčků na odklízení  
psích hovínek je všude dost, a i kdyby náhodou ne, tak zodpovědný 
pejskař má vždy nějaký pytlík v zásobě. Při odchodu na procházku 
se svým psím kamarádem si tak vedle náhubku a vodítka vezme  
pro jistotu i tento sáček. Prosím tímto všechny zodpovědné pejskaře, 
až Váš pejsek vykoná svoji přirozenou potřebu na chodník, silnici  
či trávu, posbírejte vše a vyhoďte do odpadkových košů k  tomu  
určených. Pytlík zavažte, ať pracovníci údržby, co odpad vyváží,  
s nimi mají co nejméně práce.
Pokud byste měli někdy dojem, že se někde pytlíků nedostává, či 
byste chtěli odpadkový koš navíc, dejte prosím vědět na obecní úřad 
a uvidíme, zda by se s tím dalo něco udělat.

Rozmohl se nám tu názor, že pokud nechám svého pejska vyvenčit 
na louce, v  parku nebo jiné travnaté ploše, nemusím po něm nic 
uklízet – příroda si sama časem poradí. Je to omyl. Určitě sami ne-
toužíte mít svůj trávník před domem či předzahrádku takto označ-
kovanou. Do parků, na pole i na kraj lesa si chodí často hrát naše 
drobotina ze školky a jejich botičky a oblečení občas vypadají a za-
páchají, jako by se chodili procházet do stájí. Určitě není náplní  
učitelek ve školce čištění těchto pozdravů od pejsků. Parky, louky, 
pole, lesy jsou sice místem odpočinku, ale ani tam bychom neměli 
zapomínat na to, že všude se máme chovat tak, jako bychom byli na 
svém pozemku. Prosím nenechávejte venku cokoliv, co doma háže-
te do koše.
Z vlastní zkušenosti vím, že někteří pejskaři vyrážejí na svoje pro-
cházky s větším množstvím pytlíků a uklízejí nejen po svém miláč-
kovi, ale i po jiných. Stejně tak uklízí i nepořádek, který určitě na poli 
či v  lese nevyrostl. Láhve od alkoholu, plechovky, igelitové tašky, 
zbytky z  kuchyně, ořezané větve či posečená tráva. Například na 
ulici Ambrožova je za domy pravidelně skládka rostlinného mate- 
riálu, ačkoliv jsou v Kníničkách pravidelně přistavovány kontejnery 
na tento odpad ze zahrad. K  likvidaci odpadu jsou určeny popel- 
nice, nikoliv pole či louky! Totéž platí i pro pejskaře, co vyčesávají 
pejsky venku. Chuchvalce srsti ve větru putují po polích a následně 
se dostávají třeba i do sena. 

	 Lenka Ištvanová	 Petr Juránek	 Miroslava Keprtová
	 starostka	 místostarosta 	 místostarostka
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Také nenechávejte prosím hrabat svého psa díry na loukách či okra-
jích polí. Děti při svých procházkách a hrách už mnohokrát o tyto 
díry zakoply, spadly a mohly by se vážně poranit. 
Povinností každého majitele psa je po svém psovi uklízet výkaly  
a třeba i vyčesanou srst do odpadkových košů. Pes by měl být na 
vodítku. Pokud je ovladatelný a běhá na volno, měl by mít náhubek.
Dávejme dobrý příklad dětem, co si chodí na louku a do polí hrát.  
Ať jim paní učitelky nemusí stále dokola vysvětlovat, že papíry, ige-
lity, plechovky, sklenice nejen od alkoholu se nikde venku nevyha-
zují. Také snad nikdo z nás nechce, abychom byli městskou čtvrtí se 
125 nahlášenými psy, po kterých nikdo neuklízí.
Přeji všem příjemné jaro a čisté boty při procházkách jarní přírodou. 
Pokud půjdete s dětmi či pejskem, věnujte jim svůj čas a mobil ne-
chejte doma či v kapse. Ať máte čas vnímat, co se kde děje a kdy je 
čas uklidit po svém pejskovi... do popelnice.

Děkuji a přeji pěkné dny
Petr Juránek 

VÁŽENÍ SOUSEDÉ, 
jaro je v plném proudu a s ním přichází i období, kdy se v Kníničkách 
rozhodně nebudeme nudit. Jako každý rok, i letos jsme naplánovali 
celou řadu projektů, jejichž cílem je zvýšit komfort bydlení, vylepšit 
možnosti pro sport i relaxaci a oživit komunitní život. Ráda bych vás 
seznámila s tím, co nás v nejbližší době čeká. 

Jak jsem vás informovala v prosincovém zpravodaji, došlo u inves-
tiční akce společnosti EG.D, a.s. k  odsunutí realizace přeložky  
NN a VN do země až na jarní měsíce. Ten čas právě nastal a v době, 
kdy budete číst tento zpravodaj budou započaty práce na části uli-
ce Ondrova  (v úseku od křižovatky s ulicí Rekreační směrem do 
Bystrce). Od 16. 3. 2026 po dobu 6 týdnů budou probíhat formou 
posuvného pracovního místa po 100 m. V čase prací bude v daném 
místě umístěn dynamický semafor, který máme slíbeno, že bude 
vždy po ukončení práce odsunut. Přesto nelze vyloučit dopravní 
komplikace. Stavbu řídí společnost T.O.O., spol. s r. o. Po ukončení 
v této části, se práce přesunou na ulici Rekreační. Přesné datum bude 
ještě upřesněno a budeme vás tedy informovat prostřednictvím 
webu MČ, Munipolisu a oficiálních FB stránek městské části (název 
našich stránek: ÚMČ Brno-Kníničky https://www.facebook.com/
groups/481559534579440/).

Mateřská škola je srdcem naší obce, a proto do ní nejen letos smě-
řujeme značné úsilí. Kromě nezbytné technické údržby jako je re-
konstrukce kotelny a výměny elektrického rozvaděče, se zamě-
řujeme i na venkovní prostory. Děti se mohou těšit na nový pryžový 
povrch hřiště, který zajistí bezpečnější dopad při hrách a čisté ru-
čičky a oblečení dětiček tím, že znemožní v okolí bydlícím kočkám 
používat dopadovou plochu jako svůj záchodek. 

Sportovní vyžití u školky se dočká i dalších vylepšení: Pro diváky  
i odpočívající děti vznikne  kolem ořešáku nové posedové plato  
a kolem stěny u tělocvičny plánujeme doplnit malou tribunu.  
Pro komfortnější manipulaci s  mobiliářem umístěným v  přístavku  
u tělocvičny vyměníme boční vstupní dveře do tělocvičny za roleto-
vá vrata. Zatím provizorně necháme opravit betonový povrch hřiš- 
tě a po dokončení stavby sousedního domu plánujeme výměnu  
a rozšíření tohoto povrchu, doplnění mobiliáře a opravu oplocení. 

Tyto kroky představují nezbytný základ pro postupné zkvalitnění 
celého areálu. Věřím, že i přes etapovitý průběh prací přinesou tyto 
změny dětem i návštěvníkům praktičtější a lépe využitelné zázemí 
pro jejich každodenní aktivity.

Další výraznou proměnou projde lokalita sportovního areálu Dolní 
Louky. Po již realizovaných etapách nového, ústředního herního 
prvku dětského hřiště a nového travnatého hřiště pro fotbal, přichá-
zí na řadu fitness hřiště. Plánujeme zde  výměnu povrchu pod 
venkovní posilovnou, a také bychom rádi vyměnili cvičí prvky za 
modernější a tišší, aby byl prostor pro venkovní fitness opět v plné 
kondici. 

Ráda bych se zastavila u našich parků, kde vás prosím o trpělivost.  
V Jedlém parku je stále plot, protože nově založené záhony, tráv- 
níky a trávníkové štěrkové cesty potřebují čas, aby vzešly. Pokud 
bychom na plochy začali ihned šlapat, rostliny by se zničily. Jakmile 
se porost zapojí a dojde k první seči, park otevřeme – termín však 
hodně závisí na počasí. Pro zázemí tohoto parku připravujeme nový 
elektro rozvaděč tak, aby pořádání kulturních akcí v budoucnu ne-
komplikovaly technické limity jističů a bylo možné zajistit stabilní 
zázemí pro všechny plánované komunitní události. Děkuji tedy za 
trpělivost, se kterou nám pomáháte chránit rodící se zeleň, aby nám 
park mohl v plné síle sloužit co nejdříve.

Na tuto trpělivost brzy naváže další dobrá zpráva a tou je rekultivace 
dlouhodobě zanedbaného sousedního pozemku, který se konečně 
podařilo získat do majetku města (pozemek blíže k řece, pozemek 
přiléhající k  ulici Přehradní stále zůstává v  soukromých rukách),  
a který nám konečně dovolí scelit okolní plochy v jeden logický celek. 
Propojením Jedlého parku s areálem Dolní Louky tak vznikne uce-
lená klidová zóna, která dostane novou tvář a nabídne prostor pro 
nerušený pohyb v přírodě.

Podobná situace je v parku U Lva. Park již lze užívat, prosím vás ale, 
o zvýšenou opatrnost.  Jak jsem vás již informovala v prosincovém 
zpravodaji, realizace parku se bohužel zdržela kvůli nečekanému 
odkrytí plynové trubky. Kvůli tomuto zdržení a nevhodným klima-
tickým podmínkám jsme tedy výsev části trávníků odložili na jaro.  
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U altánu řešíme lehké přetažení konstrukce plachty; přestože je 
funkční, trváme na nápravě. S příchodem vhodných klimatických 
podmínek dojde k opravě altánu, dokončení jeho elektroinstalace  
i k finálnímu výsevu trávníků, a následně k předání zbytku díla.  
Do té doby obec drží pozastávku dílčí ceny v hodnotě altánu a tráv-
níku, a to až do momentu jejich řádného dokončení. Prosím, abyste 
využívali výhradně dlážděné cesty a nešlapali na čerstvě založený 
trávník. Také vás prosím, abyste se prozatím  drželi dál od altánu.   
Velmi nás těší, že už dnes je v parku U Lva patrný zvýšený pohyb 
návštěvníků. Věřím, že hned jak nám to počasí dovolí, budeme si 
moci tento nový prostor vychutnat v jeho plné kráse a bez omezení. 
Právě zde totiž plánujeme i velkou novinku letošního roku: Letní kino 
U Lva, které oživí nově opravené prostranství filmovým večerem pod 
hvězdami.

Péče o naše rekreační plochy však u parku U Lva nekončí. Dobrou 
zprávou je, že se díky dohodě s Povodím Moravy dočká proměny  
i oblíbená Kníničská pláž vedle hasičů. Máme v plánu celkovou 
rekultivaci tohoto prostoru, tak aby pláž získala zpět svůj lesk pro 
nadcházející sezónu.

Myslíme i na praktické detaily, které usnadňují každodenní život, 
cestování hromadnou dopravou bude o něco příjemnější díky no-
vému přístřešku zastávky U Památníku a lepšího zázemí se do-
čkají i třídiči odpadu díky novému kontejnerovému stání u zastáv-
ky U Luhu. Model sousedství kontejnerového stání a výdejního boxu 
se na ulici U Kaple osvědčil, a tak i U Luhu doplní nové stání výdejní 
box pro doručování zásilek.

Po zimě se jako každý rok, intenzivně věnujeme stavu našich cest. 
Aktuálně zpracováváme poptávky na opravy výtluků na účelových 
komunikacích v majetku obce, abychom mohli co nejdříve vybrat 
zhotovitele a zahájit práce. Co se týče  místních komunikací, stav 
vozovek pečlivě monitorujeme a odeslali jsme na příslušná místa   
žádosti o opravy výtluků  a jako vždy budeme urgovat jejich co  
nejdřívější odstranění. Všechny tyto komunikace jsou ve správě  
Brněnských komunikací, se kterými jsme v pravidelném kontaktu.

Řešíme také nepříjemnou situaci spojenou se stavbou  „Rozšíření 
výběhu ledního medvěda“ v ZOO. Jsem si vědoma znečištění komu-
nikací, které tato stavba přináší. Po mých opakovaných urgencích se 
nám situaci snad podařilo vyřešit a v současné době již pravidelný 
úklid vozovky probíhá. Budeme na něj i nadále dohlížet, aby byl 
dopad stavby na čistotu v naší obci co nejmenší.

V reakci na podněty obyvatel už také delší dobu řešíme s Lesy měs-
ta Brna a Odborem vodního a lesního hospodářství MMB situaci  
s divokými prasaty. V minulých letech byl povolen jejich odstřel 
mimo honitbu, ale vzhledem k  velkému pohybu lidí v  lokalitách,  
kde by byl odstřel možný, a to i v nočních hodinách, není bezpečné 
odstřel provádět. V současné době jsme ve fázi dalšího vyjednávání, 
a to v  návaznosti na nový projekt, který zkoušejí v  Maloměřicích. 
Jedná se o pořízení speciálního odchytového zařízení. To má sloužit 
k efektivnějšímu odlovu celé skupiny, pomoci snížit jejich výskyt  
v obytných zónách a zároveň zajistit zvýšení bezpečnosti obyvatel  
i ochranu veřejného a soukromého majetku. 

I když toto řešení vyžaduje čas na přípravu a schválení, věřím, že 
právě tato moderní metoda odchytu přinese v budoucnu klidnější  
a bezpečnější prostředí v naší lokalitě. O dalším postupu a konkrét-
ních krocích vás budeme průběžně informovat. Do té doby vás 
prosíme o zvýšenou obezřetnost při pohybu v blízkosti lesních po-
rostů, zejména po setmění.

Obec není jen o stavbách, ale hlavně o lidech. I letos se můžete těšit 
na bohatý program. Již brzy nás čekají oblíbené Velikonoční dílny, 
kde společně přivítáme jaro. Následovat bude  výlet Po stopách 
Kníniček stezka podle QR kódů, která vás provede Kníničkami  
a otestuje vaše znalosti jejich historie, Kníničky hravě – sportovní 
den  pro celou rodinu, Letní kino U Lva a vyvrcholením budou   
Oslavy výročí obce. Ještě se s dovolením zastavím u onoho spor-
tovního dne. Akce nahradí, nebo spíše doplní tradiční dětský den. 
Nemusíte zoufat, tradiční nafukovací atrakce opět budou, tento- 
krát to ovšem pojmeme i sportovně. Turnaje ve fotbale, ping- 
-pongu, pétanque či přehazované doplní i ty méně sportovní jako 
člověče nezlob se, šachy či dáma. Nebude chybět ani krátké divadlo, 
bublinková show, vystoupení smyčcového kvarteta i našich nejmen-
ších z MŠ Studánka. Prostě rodinný den, jak se patří, kde si každý 
najde to své. Znáte lepší způsob, jak slavnostně zahájit provoz 
Jedlého parku? Podrobnosti o celé akci i registrace do jednotlivých 
disciplín najdete začátkem května ve svých schránkách i na infor-
mačních portálech MČ. 

Mám velkou radost, že se Kníničky mohly zapojit do participativního 
projektu města Brna a  získat tak dotaci na obnovu kníničských 
krojů. Díky této dotaci a kousku našeho rozpočtu, zvládneme do 
kníničských krojů obléct 2 kolony. Jednu již letos na hody, druhá 
čtveřice párů bude hotová do konce roku. Obnovy podoby kroje  
tak, aby odpovídal historickým podkladům se zhostila Chasa, která 
už víc jak 3 roky shromažďovala podklady a dobové fotografie.  
Však si vzpomeňte na výzvu ve všech schránkách, zda někdo doma 
nějaký zdroj informací, nebo fotografii nemáte. Po konzultacích 
s etnografickým ústavem, zkušenými švadlenami i zástupci Magist-
rátu, kteří na projekt dohlíží se zrodila podoba kníničského kroje.  
A jaký že je? Přijďte na hody, kde bude v rámci oslav výročí Kníniček 
slavnostně představen. 

Věříme, že tyto kroky přispějí k vaší spokojenosti a že si společné 
akce i nová sportoviště naplno užijete!

Prosba na závěr:  V souvislosti s blížícím se 620. výročím obce  
a 90. výročím „Nových Kníniček“ bych ráda podpořila výzvu paní 
místostarostky z minulého zpravodaje. Zatímco o Starých Kníničkách 
máme dokumentace dostatek, chybí nám fotografie zachycující 
život v „Nových Kníničkách“ v průběhu času. Budeme vděční za 
jakékoli snímky – ať už jde o život v ulicích před rokem 2000,  
nebo o srovnání místa před výstavbou vašeho rodinného domu  
a dnes. Vaše vzpomínky rádi naskenujeme a využijeme pro pláno-
vanou výstavu. Pomozte nám společně oživit vzpomínky a zmapo-
vat příběh domova, který dnes společně tvoříme. 
Fotografie můžete zasílat přímo na email: info@brno-kninicky.cz 
případně se při větším množství, či analogové formě domluvíme na 
jiném způsobu předání. 

A přepadla-li vás v tento výroční rok nostalgie, nebo vás jen zajímá 
něco o „Starých Kníničkách“ představujeme vám nové webové 
stránky www.starekninicky.cz kde mapujeme a sdílíme dostupné 
informace o této části naší historie. Průběžně budeme tyto informa-
ce doplňovat, ale již nyní zde najdete například zajímavé srovnávací 
fotografie před stavbou přehrady a po ní. 

Přeji vám krásné jarní dny a těším se na setkání s vámi.

Lenka Ištvanová, starostka
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ZPRÁVY V BARVÁCH: PRO TY, CO RADĚJI KOUKAJÍ, NEŽ LOUSKAJÍ

Vážení spoluobčané,
MČ Brno-Kníničky pro vás zajistila v pravidelných 14denních inter-
valech svoz bioodpadu. Zatím máme termíny stanoveny na první 
pololetí roku. V souvislosti s novelou zákona o ovzduší, která zaka-
zuje pálení za účelem zbavení se např. posečené trávy, čerstvých 
větví nebo shrabaného listí došlo ve všech městských částech k na-
výšení počtu mobilních svozů a lokalit, kam budou kontejnery 
umisťovány. Zároveň došlo k posílení počtu kontejnerů ve sběrných 
střediscích. V  této souvislosti vyvstal problém nejen s  kapacitou 
kontejnerů, ale i kapacitou lidských zdrojů. 
Při plánování letního úklidu zahrad je letos potřeba počítat se změ-
nou. Statistiky z předchozích let ukázaly, že kapacita přistavených 
velkoobjemových kontejnerů na bioodpad nebyla využita, což činí 

SBĚR BIOODPADU V MČ BRNO-KNÍNIČKY – PRVNÍ POLOLETÍ ROKU 2026

jejich rozvoz neefektivním. Zaměstnanci svozových služeb čerpají  
v letních měsících dovolené, a aby byl zajištěn bezproblémový odvoz 
běžného komunálního odpadu, musí dojít k omezení doplňkových 
služeb a není tedy možné zajistit přistavení kontejnerů v pravidelných 
14denních intervalech. Jako kompromis jsme vyjednali přistavení 
kontejnerů ne na víkend, ale během týdne v termínu 28.–30.7.2026, 
a to opět na všechna tři sběrová místa. Situaci budeme monito-
rovat a v případě potřeby hledat další možná řešení.
Zároveň vyměňujme malé hnědé popelnice, které slouží pro uklá-
dáním pouze kuchyňského odpadu, za velké kontejnery s  víkem 
hnědé barvy, které jsou určeny pro veškerý bioodpad rostlinného 
původu.
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Přesto vás všechny prosím o ohleduplnost, máte-li na zahradě vel- 
kou hromadu větví po prořezávce, necpěte je silou do veřejné po-
pelnice či kontejneru tak, že nepůjde zavřít víko či náklad vypadává 
z kontejneru. Je ohleduplné využít sběrná střediska, či si můžete 
kontejner objednat přímo ke svému domu.
Velkoobjemové kontejnery na bioodpad jsou přistaveny na 3 sbě-
rová místa současně: křižovatka U Kaple x K Bukovinám, na ulici 
U Památníku a ulici Místní. 
Při ukládání bioodpadu vás prosíme o ohleduplnost vůči ostat-
ním, velké větve či keře vždy nejdříve pořežte do velikosti cca 
50 cm (máme vyzkoušeno, že pořezáním větví motorovou pilou 
přímo v kontejneru, zmenšíte obsah vyvezeného materiálu tak, 
aby kontejnery mohli využít i další zahradníci. Děkujeme,  
že nám pomáháte udržovat pořádek kolem kontejnerů a že do 
nich nevhazujete jiný druh odpadu než bioodpad! K  případ- 
nému úklidu jsou u kontejnerů umístěny smeták a lopata. 
Pokud odpad přivezete v pytlích, vysypte jej do kontejneru a pytle 
odhoďte do nedalekých kontejnerů na tříděný odpad. 

Děkujeme za pochopení a přejeme příjemné chvíle strávené na 
Vašich zahradách.

Lenka Ištvanová, starostka

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ V ROCE 2026
Strojní předčištění místních komunikací a chodníků 
od posypového materiálu: 16. 3. 2026
Blokové čistění místních komunikací a chodníků 
po ukončení zimního období: 10. 4. 2026
Blokové čištění místních komunikací a chodníků během roku: 
Termíny budou avizovány prostřednictvím webu MČ, 
aplikace MUNIPOLIS a FB úřadu
Čistění komunikací vnější Zákos:  21. 7. 2026      

VÝŠE POPLATKŮ ZE PSŮ 
PRO ROK 2026
Bytový dům	 1. pes 	 1 000 Kč
	 2. a další pes 	 1 500 Kč

Rodinný dům, a jiné prostory	 1. pes 	 400 Kč
	 2. a další pes 	 600 Kč
Poživatel důchodu 
bez jiných příjmů	 1. pes	 200 Kč
	 2. a další pes 	 300 Kč

Žádáme občany, aby poplatek uhradili nejlépe bezhoto-
vostně na účet, č.ú. 19-17721621/0100. Nezapomeňte 
uvést přidělený variabilní symbol. 
Poplatek je nutné uhradit do 31. 3. 2026. 
Všechny podrobnější informace o tomto i ostatních míst-
ních poplatcích naleznete na našich webových stránkách 
v sekci potřebuji si vyřídit.

Datum den stanoviště 1 stanoviště 2 stanoviště 3

27.–30.3.2026 pá–po* U Kaple Místní  U Památníku

10.–13.4.2026 pá–po* U Kaple Místní  U Památníku

24.–27.4.2026 pá–po* U Kaple Místní  U Památníku

7.–11.5.2026 čt–po* U Kaple Místní  U Památníku

22.–25.5.2026 pá–po* U Kaple Místní  U Památníku

5.–8.6.2026 pá–po* U Kaple Místní  U Památníku

19.–22.6.2026 pá–po* U Kaple Místní  U Památníku

28.–30.7.2026 út–čt U Kaple Místní  U Památníku

* odvoz kontejnerů bude probíhat v pondělí v dopoledních hodinách

Co do bioodpadu patří: 
Z domácností: celé kusy nebo zbytky ovoce, zeleniny, čajové sáčky, 
kávová sedlina, jádřince, pecky z ovoce, listy a nať ze zeleniny, slup-
ky z citrusových plodů, slupky z brambor, okurek a ostatní zeleniny.
Ze zahrady: listí, tráva, plevel, zbytky rostlin, piliny, dřevní štěpka 
z větví stromů a keřů, hlína z květináčů, spadané ovoce, plevel, koš-
ťály i celé rostliny, seno, sláma, drny, větve (pořezané na kusy ve-
likosti cca 50 cm).	

SBĚROVÉ DNY V MČ BRNO-KNÍNIČKY 
– PRVNÍ POLOLETÍ ROKU 2026
Termíny:	
sobota 21. března od 8:00 do 12:00 hod.
sobota 30. května od 8:00 do 12:00 hod.
sběrné místo je na křižovatce ulic u kaple x k bukovinám.

S ohledem na nutné plnění platného znění zákona 185/2001 Sb.,  
o odpadech, i během sběrových dnů považujeme za nezbytné 
znovu upozornit, že sběrové dny konané v MČ Brno-Kníničky jsou 
určeny pouze pro sběr objemného odpadu katalog číslo 20 03 07 
(např. objemově upravený nábytek, matrace, peřiny, koberce, dětské 
autosedačky, plastový nábytek atd.) a biologicky rozložitelné- 
ho odpadu ze zahrad katalog číslo 20 02 01 (tráva, listí, zelenina, 
objemově upravené tj. pořezané kusy větví a kmenů maximálně  
o délce 50 cm), a to výhradně od občanů-fyzických osob nepod-
nikajících! Během sběrových dnů je nutné se řídit pokyny obsluhy 
kontejnerů (řidičů vozidel). Nelze zajišťovat likvidaci jiných odpadů 
či úklid odpadů uložených mimo kontejnery. Další kontejner bude 
určen pro železný odpad.

Do kontejnerů na sběrových dnech tedy NELZE ODEBÍRAT např.: 
elektrozařízení či elektroodpady (např. televize, monitory, PC, ledni-
ce, pračky, rádia, sporáky, vařiče, myčky, atd.), zářivky či úsporné 
žárovky, stavební odpady (např. „stavební suť“, sádrokarton, dveře, 
okna, izolační materiály, střešní krytinu, bytová jádra, sanitární zaří-
zení, IPA atd.), nebezpečné odpady (např. obaly od barev, barvy, 
tiskařské barvy, tonery, cartridge, kyseliny, rozpouštědla, fotochemi-
kálie, pesticidy, motorové a jiné oleje, baterie, akumulátory, atd.), 
pneumatiky, autosklo a ostatní autosoučástky, sklo, papír, PET lahve.

Seznam sběrných středisek odpadů s aktuálními informacemi nalez-
nete na https://www.sako.cz/seznam-sbernych-stredisek-pro-obcany
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Usnesení č. 3/20/2025 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky schvaluje harmonogram 
zasedání Zastupitelstva městské části Brno-Kníničky v roce 2026  
v termínech: 
23. února 
27. dubna 
15. června 
14. září

Usnesení č. 4/20/2025 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky I. schvaluje poskytnutí 
dotací z rozpočtu městské části Brno-Kníničky ve výši a subjektům, 
jak jsou uvedeny níže a uzavření veřejnoprávních smluv o poskyt-
nutí dotace s těmito subjekty, v níže uvedených částkách a na účely 
stanovené v žádostech:

IČO Název Účel Částka

68730268 Asociace TOM ČR, TOM 409 Rokytná – Brno Nákup sportovního vybavení a židlí na tábořiště 18 000 Kč

44990260 Diecézní charita Brno 
Dofinancování provozu sociální služby Týdenní stacionář Emanuel 
Doubravice

10 000 Kč

60552280 FC DOSTA BYSTRC – KNÍNIČKY, spolek Materiální vybavení mládeže 22 000 Kč

Keprtová Miroslava Příspěvek na kroje a doplňky pro děti a úhrada pronájmu tělocvičny 20 000 Kč

22869336 Kníničská chasa, z. s. 
Částečná úhrada hudební produkce (Mladé hody, ostatky, Kácení máje) 
Úhrada nájmu za tělocvičnu

30 000 Kč

12698598 Lišková Zina
Pokrytí části nákladů na materiál a nakupované služby pro dětský 
kroužek keramiky

30 000 Kč

26653486
Občané za ochranu kvality bydlení v Brně- 
Kníničkách, Rozdrojovicích a Jinačovicích, z.s. 

Úhrada právních služeb 30 000 Kč

22693343 „SOPKa, z.s.“ Částečná úhrada pronájmu táborové základny, energií a dopravy na tábor 30 000 Kč

Celkem 190 000 Kč

Usnesení č. 5/20/2025 
Zastupitelstvo MČ Brno-Kníničky schvaluje přiložený vyrovnaný 
rozpočet příspěvkové organizace Mateřská škola Studánka, Brno, 
Ondrova 25, příspěvková organizace na rok 2026 s objemem příjmů 
ve výši 6 778 300 Kč a objemem výdajů ve výši 6 778 300 Kč. 

Usnesení č. 6/20/2025 
Zastupitelstvo MČ Brno-Kníničky schvaluje přiložený návrh středně-
dobého výhledu rozpočtu příspěvkové organizace Mateřská škola 
Studánka, Brno, Ondrova 25, příspěvková organizace na období 
2027–2028. 

Usnesení č. 7/20/2025 
Zastupitelstvo MČ Brno-Kníničky schvaluje - u veřejné zakázky ma-
lého rozsahu na stavební práce „Úprava prostranství – park U Lva – 
opakované řízení“ postup týkající se převzetí a předání díla s vytknu-
tím vad nebránících jeho řádnému užívání dle smlouvy o dílo ze dne 

USNESENÍ Z ŘÁDNÉHO ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTSKÉ ČÁSTI 
BRNO-KNÍNIČKY IX/20 KONANÉHO DNE 15. 12. 2025

26. 5. 2025 ve znění Dodatku č. 1 ze dne 19.08.2025 mezi statutár- 
ním městem Brnem, městskou částí Brno-Kníničky a společností  
DIRS Brno s r.o., IČO: 26255618, se sídlem Jihlavská 731/38, 642 00 
Brno (dále jen „smlouva o dílo“), spočívající v tom, že 1) vada altánu 
a nedokončené vegetační úpravy a případně další drobné vady  
a nedodělky nebránící řádnému užívání díla, budou vytknuty v pro- 
tokolu o předání a převzetí díla včetně stanovení termínu pro jejich 
odstranění a 2) bude uzavřen dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo, v němž 
bude sjednána pozastávka (zádržné) ve výši odpovídající dílčí ceně 
díla dotčeného vadou a nedodělkem a dále prodloužena doba trvání 
záruky a doba následné péče sjednané ve smlouvě o dílo, – výjimku 
z postupu dle Směrnice č. 1/2025 k zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu spočívající v tom, že svěřuje starostce městské části 
Brno-Kníničky u veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce 
s názvem „Úprava prostranství – park U Lva – opakované řízení“ 

pravomoc schválit Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo mezi statutárním 
městem Brnem, městskou částí Brno-Kníničky a společností DIRS 
Brno s r.o., IČO: 26255618, se sídlem Jihlavská 731/38, 642 00 Brno 
bsahující výše uvedené podmínky. 

Usnesení č. 8/20/2025 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky schvaluje rozpočet na 
rok 2026 s následujícími úpravami:
– ve výdajích se navyšuje závazný ukazatel paragraf 3745 Péče  
o vzhled obcí a veřejnou zeleň o částku 7 200 000 Kč, 
– ve výdajích se rámcový ukazatel položek 6xxx Kapitálové výdaje 
navyšuje o částku 7 200 000 Kč, 
– do přehledu kapitálových výdajů se doplňuje do oblasti Péče  
o vzhled obcí a veřejnou zeleň položka Park u lva v částce 7 200 000 Kč.
Příjmy běžného roku: 29 171 000 Kč 
Výdaje běžného roku po změnách: 34 503 000 Kč 
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a s odůvodněním: „Mladé hody v Kníničkách“ a „Pálení čarodějnic  
v Kníničkách“ jsou tradiční kulturní akce pořádané v městské části 
Brno-Kníničky již řadu let, které svým společenským a kulturním 
významem přesahují hranice městské části a jsou hojně navštěvo-
vány i obyvateli okolních městských částí a obcí. Novým záměrem 
městské části je založit další akci s názvem „Letní kino v Kníničkách“ 
s cílem vytvořit novou místní tradici, která by přispěla k bohatšímu 
kulturnímu životu její obyvatel. 

Usnesení č. 14/20/2025 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky bere na vědomí informa-
ce o provedených rozpočtových opatřeních v kompetenci starostky 
městské části Brno-Kníničky č. 06–08/2025.

Veškeré dokumenty, zápisy z průběhu zasedání a usnesení jsou 
zveřejněny na webové stránce MČ Brno-Kníničky https://kninic-
ky.eu/obec/zapisy-ze-zasedani/2025

Stanovené 
případy 

Termín v noci 
z– na

Vymezení doby 
nočního klidu

Určené území, na kterém je 
doba nočního klidu vymezena 
odlišně od zákonné úpravy

Mladé hody 
v Kníničkách 

4.–5. 7. 2026 
5.–6. 7. 2026
6.–7. 7. 2026

od 2:00 do 6:00 hod. 
od 2:00 do 6:00 hod. 
od 2:00 do 6:00 hod.

území městské části 
Brno-Kníničky

Pálení čarodějnic 
v Kníničkách  

30. 4.–1. 5. 2026 od 2:00 do 6:00 hod. území městské části 
Brno-Kníničky

Letní kino 
v Kníničkách 

1.–2. 7. 2026 od 1:00 do 6:00 hod území městské části 
Brno-Kníničky

Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky 
I.	 bere na vědomí stanovisko městské části Brno-Kníničky ze dne 

17.03.2025, č.j. MCBKNI/00239/2025,  
II.	 souhlasí s odejmutím části svěřeného pozemku parc. č. 352/134 

v k.ú. Kníničky, o výměře cca 19 m2, upřesněné geometrickým 
plánem zpracovaným k předmětné majetkové dispozici směny, 
a to ke dni právních účinků vkladu s tím, že tímto nedochází  
k vyhrazení pravomoci Zastupitelstva městské části Brno-Knínič-
ky dle ustanovení § 84 odst. 4 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), v platném znění, k majetkovým dispozicím se 
svěřenými nemovitými věcmi, 

III.	 souhlasí se změnou obecně závazné vyhlášky č. 20/2001, kterou 
se vydává Statut města Brna, v platném znění, týkající se svěře-
ného pozemku parc. č. 352/134 v k.ú. Kníničky. 

schválení tohoto jednacího řádu se ruší jed-
nací řád Zastupitelstva městské části Brno- 
Kníničky schválený na IX/03. zasedání dne  
27. 2. 2023, číslo usnesení 3/3/2023. 

Usnesení č. 10/20/2025 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky 
bere na vědomí a souhlasí s návrhem obecně 
závazné vyhlášky statutárního města Brna, 
kterou se mění a doplňuje obecně závazná 
vyhláška statutárního města Brna č. 20/2001, 
kterou se vydává Statut města Brna, ve znění 
pozdějších vyhlášek, předloženým Organizač-
ním odborem Magistrátu města Brna s přípi-
sem ze dne 5. 11. 2025, č.j. MMB/0545817/2025. 

Usnesení č. 11/20/2025 

Povodí Moravy ve spolupráci se SMB připravují opravu, která bude 
mít dopad i na naše spoluobčany žijící v MČ Brno-Kníničky. Nutnost 
opravy vychází z výsledků diagnostického průzkumu, který odhalil 
téměř havarijní stav mostovky, který se nedá opravit. Jednotlivé 
prvky mostovky jsou staré 90 let.
V současné době se očekává vydání stavebního povolení a zároveň 
se připravuje zadávací dokumentace pro vypsání VZ na zhotovi- 
tele. Očekává se, že by mohly práce po vybrání zhotovitele začít  
v měsíci září letošního roku. Práce by měly být ukončeny koncem 
roku 2027.

VD BRNO, OPRAVA MOSTOVKY A ŽELEZOBETONOVÝCH KONSTRUKCÍ HRÁZE 
BRNĚNSKÉ PŘEHRADY

Významným objektem opravy je objekt SO 201 – Nová mostovka. 
Délka mostu je 110,53 m, délka nosné konstrukce je 85,99 m. Výška 
hráze nad terénem koryta Svratky je 28,3 m, šířka mostu je 8,04 m  
a volná šířka vozovky je 5,00 m. Nejvýznamnější částí opravy je vý-
měna starých mostovek za nové, které budou tvořit korunu hráze  
a umožní provoz i těžkých nákladních vozidel, které umožní mani-
pulaci u jeřábu. Trámová konstrukce o devíti polích je navržena na 
zatěžovací třídu A. Mostovky budou uloženy na deseti pilířích hráze, 
rozdělených svislou dilatační spárou na poloviny. Mostovky budou 
vyneseny předem předepjatými nosníky tvaru T, vloženými na 

Usnesení č. 12/20/2025 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky bere na vědomí a souhlasí 
s návrhem obecně závazné vyhlášky o regulaci zacházení s pyrotech-
nickými výrobky předloženým Odborem vnitřních věcí Magistrátu 
města Brna s přípisem ze dne 14. 10. 2025, č.j. MMB/05044327/2025. 

Usnesení č. 13/20/2025 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky I. schvaluje návrh na sta- 
novení výjimečných případů z doby nočního klidu pro rok 2026 ve 
znění:

Saldo po změnách: 5 332 000 Kč (rozdíl příjmů a výdajů běžného roku)
Financování celkem po změnách: –5 332 000 Kč 
z toho Kladné financování: 0 Kč 
Záporné financování po změnách: –5 332 000 Kč (tvořeno zvýšením 
stavu prostředků za běžný rok) Schválený rozpočet na rok 2026 je 
připojen jako příloha č. 5 k tomuto usnesení.

Usnesení č. 9/20/2025 
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky schvaluje přiložený Jed-
nací řád Zastupitelstva městské části Brno-Kníničky s tím, že dnem 
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Dalším významným objektem opravy je objekt SO 301 – Ochrana vodovodu. Během 

opravy bude provedena provizorní přeložka veřejného vodovodu DN 110 PE. Nově 

má přeložka vodovodu dvě části. První část je vedena v zemi LT DN 150 v délce 

13,0 m a bude zhotovena z trubek z tvárné litiny s cementovou vystýlkou. Druhá 

část vodovodu je vedená v prostoru ŽB prefabrikovaného zábradlí LT DN 150 v délce 

90,0 m s využitím trubního systému WKG s jištěným hrdlovým násuvným spojem. 

V rámci opravy bude instalováno nové veřejné osvětlení. Budou osazeny nové 

stožáry o výšce 6,00 m.  

Během opravy bude provoz na hrázi uzavřen pro veškerá motorová vozidla i pěší. 

V rámci DIO budou zřízeny objízdné trasy, které se dotknou MČ Brno – Kníničky a 

MČ Brno – Bystrc. Objízdná trasa od parku U Lva povede ulicí Rekreační 

jednosměrně po křížení s ulicemi U Památníku a Dolními Loukami. Pro tento úsek 

budou instalovány „inteligentní“ semafory, které umožní HZS, policii a MHD zastavit 

provoz pomocí speciálních dálkových ovladačů pro IZS. Součástí objízdné trasy je 

dále komunikace III/3846 pro oba směry na ulici Ondrova a ulici U Zoologické 

zahrady. Objízdná trasa ve směru na Jinačovice pokračuje odbočením na silnici 

III/3847 směr Rozdrojovice. Dále pokračuje odbočením na ulici Rozdrojovickou po 

parkoviště u vjezdu na Sokolák, tato část je obousměrná. Dále objízdná trasa 

pokračuje po ulici Hrázní jednosměrně a následně se odbočí do ulice Rekreační, kde 

je provoz jednosměrný. 

elastomerová ložiska. Nosníky budou zmonolitněny spřaženými 
deskami, celkem bude devět prostých polí s dilatacemi mezi nimi. 
Koruna hráze bude po celé délce doplněna plnostěnným zábradlím 
po obou stranách komunikace na hrázi. Dílce zakrývající vodovod 
musí být demontovatelné. Dále budou na nosné konstrukci mono-
litické římsy. Šířka římsy na návodní straně bude 1,00 m před lícem 
zábradlí. Římsa na povodní straně bude mít šířku 1,00 m od líce zá-
bradlí. Vozovka mostní konstrukce bude živičná, stejně tak i mimo 
mostní konstrukci.
Dalším významným objektem opravy je objekt SO 301 – Ochrana 
vodovodu. Během opravy bude provedena provizorní přeložka  
veřejného vodovodu DN 110 PE. Nově má přeložka vodovodu dvě 
části. První část je vedena v zemi LT DN 150 v délce 13,0 m a bude 
zhotovena z trubek z tvárné litiny s cementovou vystýlkou. Druhá 
část vodovodu je vedená v prostoru ŽB prefabrikovaného zábradlí 
LT DN 150 v délce 90,0 m s využitím trubního systému WKG s jiště- 
ným hrdlovým násuvným spojem.
V rámci opravy bude instalováno nové veřejné osvětlení. Budou 
osazeny nové stožáry o výšce 6,00 m.
Během opravy bude provoz na hrázi uzavřen pro veškerá motoro- 
vá vozidla i pěší. V rámci DIO budou zřízeny objízdné trasy, které  
se dotknou MČ Brno – Kníničky a MČ Brno – Bystrc. Objízdná trasa 
od parku U Lva povede ulicí Rekreační jednosměrně po křížení 
 s ulicemi U Památníku a Dolními Loukami. Pro tento úsek budou 
instalovány „inteligentní“ semafory, které umožní HZS, policii  
a MHD zastavit provoz pomocí speciálních dálkových ovladačů  
pro IZS. Součástí objízdné trasy je dále komunikace III/3846 pro  
oba směry na ulici Ondrova a ulici U Zoologické zahrady. Objízdná 
trasa ve směru na Jinačovice pokračuje odbočením na silnici 
III/3847 směr Rozdrojovice. Dále pokračuje odbočením na ulici 
Rozdrojovickou po parkoviště u vjezdu na Sokolák, tato část je 

obousměrná. Dále objízdná trasa pokračuje po ulici Hrázní jed-
nosměrně a následně se odbočí do ulice Rekreační, kde je provoz 
jednosměrný.
Chci všechny spoluobčany požádat o trpělivost a pochopení, věřím 
že to společně zvládneme. S ohledem na předpokládaný silnější 
provoz bude nutné provést v předstihu pasportizaci komunikací,  
kde povedou objízdné trasy tak, abychom po ukončení opravy hrá-
ze mohli nárokovat případné úhrady za opravy těchto komunikací. 
Pro zajištění dodržování snížené rychlosti bude žádoucí zvýšená 
kontrola městské policie.

Ing. Pavel Jankůj,
zastupitel MČ Brno-Kníničky



Zpravodaj městské části Brno-Kníničky  strana 2Zpravodaj městské části Brno-Kníničky  strana 2

březen 2026březen 2026

strana 9	 Zpravodaj městské části Brno-Kníničky

OHLÉDNUTÍ ZA PŘEDVÁNOČNÍM ČASEM

Jak ten čas letí… 
dva dny před Štědrým dnem loňského roku jsme se opět sešly na 
tradiční kulturní akci, která se stále těší velké oblibě u kníničských 
žen Předvánoční babinec aneb přijďte si odpočinout od před-
vánočního shonu. Ačkoliv bývá toto setkání tradičně komornější 
záležitostí, tentokrát nás zájem naprosto ohromil a letošní před- 
vánoční babinec se do kroniky této akce zapíše zlatým písmem. 
Rekordní účast proměnila tělocvičnu v jedno velké, bzučící včelí 
údolí plné smíchu a šikovných rukou.

Výjimečnost akce podtrhl fakt, že u jednoho stolu nad tavnými pis-
tolemi a větvičkami seděly dcery, matky i babičky. Tato mezigene-
rační výměna zkušeností a rad dělala z „babince“ víc než jen kreativ-
ní dílnu – stala se z něj oslava ženské sounáležitosti.
Předvánoční babinec je především o zastavení se v čase, sdílení ra-
dostí a vzájemné podpoře, je ideálním způsobem, jak uniknout 
předvánočnímu shonu, užít si čas s kamarádkami, kolegyněmi ne-
bo sousedkami a naladit se na sváteční vlnu. Tato tradice spojená  
s tvořením vánoční dekorace nebo jen s příjemným posezením  
u svařeného vína, pomáhá odbourat stres. Cílem není dokonalost, 
ale pohoda a přátelství.
Nad hrníčkem skvělého svařáku v sále tělocvičny a ve velmi příjem-
né atmosféře jsme společně alespoň na chvíli hodily stres a všechny 
své každodenní starosti za hlavu a vytvořily si překrásné dekorace 
na dozdobení štědrovečerního stolu. Každá dekorace byla jiná  
a jedna hezčí než druhá, ale všechny spojovala touha vnést ke štěd-
rovečerní večeři kousek vlastnoručně vyrobeného tepla domova.
Ženám děkuji za účast a mým milým dobrovolnicím za pomoc při 
organizaci a už teď se všichni těšíme na další ročník.

Lenka Ištvanová 

Diecézní charita Brno		
10. ledna vyrazilo v  Kníničkách do ulic 13 dětí v  doprovodu pěti 
dospělých. Díky jejich obětavosti a vaší štědrosti jsme mohli do 
celkové sumy přispět částkou 49 596 Kč. Děkuji vám všem a těším 
se na další ročník.
					     	 Markéta Staňková

A jak vnímají koledu sami účastníci?
Proč jsme chtěli chodit na tři krále? Protože nás to baví a chtěli jsme 
udělat dobrou věc.
Když koledujeme, užijeme si hodně zábavy a pomůžeme. Na tři krále 
bychom chtěly chodit i příští rok, máme z toho dobrý pocit a krásné 
zážitky. 
Tři krále bychom doporučily všem, kteří si chtějí užít zábavu a chtějí 
pomáhat.

Emča (12), Sofi (11), Anitka (11)

V  celém Brně tři králové do 634 kasiček svým zpěvem a koledou 
získali úctyhodných 3 415 526 korun. Brňané byli štědří i v online 
darech, kdy na sbírkový účet zaslali 496 473 korun, celkem v Brně 
letošní sbírka vynesla 3 911 999 korun.  Do Tříkrálové sbírky se tra-
dičně zapojily farnosti, školy a školky, instituce a sdružení – např. 
Skaut. „Díky Tříkrálové sbírce rozšíříme kapacitu Dluhové poradny 
centra Celsuz, aby mohla pomoci více klientům a posílit prevenci soci-
álního vyloučení. V chráněném bydlení sv. Gabriela dary umožní nahra-
dit okna, která jsou už v havarijním stavu, aby lidé s postižením měli 
domov, kde mohou žít důstojně, v suchu a teple. Myslíme i na konkrétní 
pomoc lidem prostřednictvím Charitní záchranné sítě,“ vyjmenovala 
některé záměry Jana Levová, ředitelka Oblastní charity Brno.
Podrobné výsledky za jednotlivé oblastní Charity, farnosti i obce 
najdete na webových stránkách: https://www.trikralovasbirka.cz/
vysledky/. Přehled dalších záměrů sbírky lze najít na: https://www.
trikralovasbirka.cz/vyuziti/
									       

ZHODNOCENÍ TRADIČNÍ TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY POŘÁDANÉ 
DIECÉZNÍ CHARITOU BRNO
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Kníničské hody
2026

Kníničská mladá chasa zve všechny nové
zájemce mezi sebe!

Pokud tě baví tanec, zpěv, je ti 15 let a víc
a chceš si letos zatančit s mladou chasou,

přijď na náš první nácvik konaný
19. dubna 2026 v 17:00 na hřišti u školky,

kde se dozvíš vše potřebné.

Těšíme se na tebe!

V případě dotazů nás kontaktuje zde:
kninicskehody@email.cz

KNÍNIČSKÉ OSTATKY 2026

Sluneční paprsky nám rozehřívají úsměvy a oči se mohou potěšit 
prvními květinami, pupeny listů stromů a tenkými proužky zelené 
trávy. Co se to ale děje za zavřenými dveřmi školky.
V tyto dny maminka či tatínek musejí oškrábat přední sklo, aby 
mohli vyrazit do školky autem. Děti, které chodí do školky pěšky, 
vchází od brzkého rána do třídy se zmrzlýma rukama a červeným 
nosem. Teplota vzduchu, která se pohybuje po teploměru těsně 
kolem nuly, se umí ještě pěkně zakousnout do tváří dětí. Během 
ranní svačiny už však ve třídách stahujeme topení, otevíráme okna 
a i zimomřivé děti si odnášejí mikinu do skříňky.
Kolem 10. hodiny, ve chvíli příchodu druhé paní učitelky do třídy, už 
děti nic neudrží. Všichni vědí, že je nejvyšší čas jít na vycházku. A teď 
to přijde! V šatně se rozpoutá boj! Ne, že by se děti mezi sebou praly. 
Ani paní učitelky nejsou s nikým na válečné stezce. Jen je potřeba 
zvolit vhodnou taktiku při oblékání dětí na vycházku. Sedím za stolem 
v ředitelně, do uší se mi derou jen nerozhodné hlasy dětí a paní uči-
telek. V duchu je všechny lituji. Nikdo tomu nerozumí. A všichni jsou 
trochu nešťastní. Ráno zima. V poledne teplo. Skříňka není nafukova-
cí. Co teď? „Mám si nechat pod kalhoty ty elasťáky?“, „Ty máš ve 
skříňce jen oteplovačky?“, „Rukavice si nikdo neberte!“, „Nákrčník si 
brát nemusíš.“ „Máš bundu s kožíškem, nechej si mikinu ve skříňce.“ 
„Paní učitelko, ale máma říkala, že si mám vzít mikinu!“, „To ale říkala 
ráno, teď už je tam teplo.“ „Punčocháče si nemusíš oblékat, stačí jen 

ponožky.“, „Ale ráno……..“ Ráno je potřeba, aby dětem cestou do 
školky bylo teplo. A odpoledne stačí jít domů jen v mikině. Maminka 
pak odpoledne opouští školku ověšená teplými bundami jako věšák.
Boj je dobojován. Děti oblečené, dle nejlepších kombinačních schop-
nosti paní učitelky, která vychází z nabídky skříňky dítěte. Není to 
lehké pro nikoho. Ani pro děti, ani pro rodiče, ani pro paní učitelky. 
Jediné, co nás všechny spojuje, a o to rychleji dokážeme na ten 
čtvrthodinový boj zapomenout, je radost z přicházejícího jara. Vše 
kolem nás zase nějak víc ožije.
A kdo potřebujete dát své dítě do nejlepší školky v okolí, hlídejte si 
tyto termíny zápisů.

Zápisy do mateřské školy se uskuteční 
v období 15. 3. – 15. 4. 2026.
Pro bližší informace sledujte webové stránky školy a také www.za-
pisdoms.brno.cz. Na těchto stránkách si vygenerujete přihlášku, 
kterou necháte potvrdit u dětského lékaře. Prosíme, využijte také 
rezervačního systému na stejném webu. Ve zvoleném čase přinese-
te přihlášku do mateřské školy. Příjem přihlášek bude probíhat ve 
dnech 13., 14. a 15. 4. 2026. Těšíme se na Vás.

Přejeme Vám krásné, slunečné, jarem vonící dny a ať Vám na vycház-
ce není ani horko, ani zima. 

Jana Jedličková z MŠ Studánka

POČÁTKY JARA VE ŠKOLCE ANEB JAK VYPRAVIT DĚTI NA VYCHÁZKU

Poslední lednový den proběhly v  Kníničkách již tradiční ostatky. 
Dopolední průvod v maskách zasněženou obcí se i letos nesl v duchu 
dobré nálady, zpěvu za doprovodu harmoniky a také dobrého jídla 
a pití nejen od našich stárků a stárek. Děti na odpoledním karnevale 
bavila karnevalová show Bambino Party a nesměla chybět soutěž  
o nejlepší masku. Večerní zábava doprovázená kapelou Star Tracks 
pak roztančila všechny dospělé a i zde bylo potřeba vybrat ze všech 
masek tu nejlepší. Na závěr jsme si připomněli vše uplynulé za pře-
dešlý rok, symbolicky pochovali basu a na čas se tak rozloučili  
s obdobím oslav a zábav. Velké poděkování patří všem, kteří se s námi 
přišli pobavit a pomohli nám tak uskutečnit letošní ostatkový den!
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JARO V KLUBU SENIORŮ

V únoru jsem postupně navštívila jednotlivá oddělení MŠ Studánka. 
Tentokrát jsem nepřišla s  knihami ani s  tradiční besedou o čtení, 
přinesla jsem dětem něco úplně jiného – japonské papírové divadlo 
Kamishibai. Příběh s názvem Mazlíček pro Mínu, představuje holčič-
ku Mínu, která si přála živého mazlíčka o kterého by se mohla starat, 
hrát si s ním a hlavně se s ním tulit a mazlit. Vypráví se pomocí velkých 
ilustrovaných obrázků, které jsou zasunuté v malém dřevěném di-
vadélku. Postupně se vytahují jednotlivé obrázky, ke kterým se vy-
práví příběh. Malí posluchači se do vyprávění aktivně zapojovali, 
odpovídali na otázky a sdíleli své vlastní zážitky se zvířátky. Pro děti 
to bylo první setkání s tímto netradičním způsobem vyprávění.
Japonské papírové divadlo je tradiční japonská forma vyprávění 
příběhů pomocí ilustrovaných obrázků a mluveného slova. Počátky 
sahají až do 12. století, kdy buddhističtí mniši používali ilustrované 
svitky k vyprávění a vysvětlování náboženských příběhů. Moderní 
podoba kamishibai se rozvinula ve 30. letech 20.století. Pouliční 
vypravěči vyprávěli dětem příběhy pomocí obrázků zasunutých do 

Na první schůzce klubu nás paní knihov-
nice Libuše Pelánová seznámila se zajíma-
vými knižními tituly, které si můžeme za-
půjčit v naší knihovně a na únor nám 
zajistila přednášku PhDr. Jiřiny Hockeové 
o italském renezančním umělci Michelan-
gelovi. Zašly jsme i do kina Lucerna. Vidě-
ly jsme všechny přednášky Aleše Svobody 
v bystrckém kulturním centru. Chystáme 
se na komentovanou výstavu „Doteky“ 
textilní návrhářky Liběny Rochové v Mo-
ravském muzeu. Máme zajištěné vstupen-
ky na muzikály Winton a Bidníci do MdB. Procházkou Hlubočkem jsme došly do 
lesního divadla, kde se hrála divadelní představení během druhé světové války. 
Protože je krásné jarní počasí zajedeme  si na kratší výlet do našeho okolí.
Přeji všem radostné jarní svátky prožité v plném zdraví.

Mgr. Danuše Dundáčková

KNIHOVNA JIŘÍHO MAHENA V BRNĚ, POBOČKA KNÍNIČKY INFORMUJE

dřevěného rámu. Po druhé světové válce jeho obliba ustoupila, 
později se však kamishibai znovu rozšířilo do škol a komunitních 
center. K nám se dostalo poměrně nedávno, po roce 2000. V Česku 
se neuchytilo jako pouliční divadlo, ale jako didaktická pomůcka ve 
školkách, školách a knihovnách.
Na únorové setkání Klubu seniorů jsem zajistila zajímavou přednáš-
ku PhDr. Jiřiny Hockeové o Michelangelovi (1475–1564), slavném 
italském sochaři a malíři vrcholné italské renesance. K jeho nejzná-
mějším plastikám patří Pieta z chrámu sv. Petra v Římě, socha Davida 
ve Florencii a zredukovaný náhrobek papeže Julia II. v římském 
kostele San Pietro in Vincoli (S. Petra v  okovech) s monumentální 
sochou Mojžíše. Malířská výzdoba Sixtinské kaple ve Vatikánu zahr-
nuje nástropní fresku Stvoření světa a Poslední soud na oltářní stěně. 
Méně známá, kromě kupole baziliky sv. Petra v Římě, je jeho archi-
tektonická a básnická činnost. Přednáška jako vždy byla obohacena 
množstvím poutavého obrazového materiálu, který umocnil  celko-
vý zážitek z přednášky.

Libuše Pelánová, knihovnice
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Rukodělné a keramické dílny v Kníničkách  

Galerie výrobků

V galerii výrobků našich rukodělných dílen pro děti zveřejňujeme některé další výrobky, které si děti dělaly letošní zimu a předjaří. 

Děti ze školky si vyráběly před vánocemi ještě nějaké vánoční dekorace, jako vánoční svícínky – stromečky a adventní věnce  
a dodělávaly si misky ve tvaru podzimních listů. V novém roce jsme se věnovaly trošku kuchyňskému vybaveni, děti si vyráběly 
nádoby na med, hrnečky, misky, talířky, mísy ve tvaru soviček. Také jsme tvořili pro maminky otisk vlastních ručiček se srdíčky  
a stojánky na pastelky. Poté jsme se zaměřili na zvířátka – kočičky, sovičky a velikonoční dekorace – zajíčci.

  
    

  
    
   

  
    
     
  

Školáci se připojili s výrobou hrnečků a různých 
misek, táců a podnosů, jinak si z keramiky vyráběli 
většinou různé výrobky podle své vlastní kreativity. 

Spoustu výrobků máme ještě rozpracovaných, 
takže s nimi se pochlubíme v příštím čísle. Také má- 
me se školáky v plánu i jiné rukodělné techniky, jako 
ebru, smalt, pletení z pediku a jiné, podle přání dětí.

Těšíme se s dětmi na další tvorbu, děkujeme všem 
účastníkům kroužků a přejeme jim i vám všem 
krásné jarní dny s mnoha kreativními nápady a in-
spiracemi.

				                                           
 Pořadatelky rukodělných dílen 

Zina Lišková, tel. 603 255 879, zina.liskova@seznam.cz
Lenka Jašková, tel. 608 970 129, lenka.jaskova13@seznam.cz
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Do školy jsem začal chodit v roce 1943. Nedlouho před tím jsme se 
přestěhovali ze starých Kníniček do nových. Řada občanů se ještě 
nestačila ani zabydlet a začala válka. Škola byla nová, při vchodu do 
školy visel tehdy na stěně velký dřevěný kříž. Byla to dvoutřídka, 
v jedné třídě byla 3 oddělení a ve druhé dvě. Na stěně každé třídy 
visel obraz prezidenta Háchy a Adolfa Hitlera. O prezidentu Háchovi 
se po válce napsalo mnoho nepěkného a nespravedlivého. Nedove-
du si představit na jeho místě někoho jiného a taky nikdo jiný nebyl. 
Už tehdy jsme se museli učit ve škole němčinu, stejně jako hned po 
válce ruštinu. Pan řídící Ambrož pověsil obrazy zvířat a dlouhým 
ukazovátkem ukazoval: „das ist pferd – kůň, das ist ézl – osel ...”.
S  přibližující se frontou vzrůstalo napětí a strach. Němci zatarasili 
průjezd přes přehradní hráz a na obou stranách postavili ozbrojené-
ho vojáka. Bystrcký železný obloukový most (v místě dnešní lávky) 
podminovali a rovněž hlídali. Omezený průjezd byl ale zachován. 
Několik lidí se odstěhovalo před příchodem fronty někam ke známým, 
několik dalších si udělalo tzv. bunkr mimo obec, ale brzy se zase 
vrátili. Sedláci naopak i v té nejhorší tísni museli obsloužit dobytek.
My jsme nejhorší dobu prožívali ve sklepě domu. S námi dětmi nás 
tam bylo 8. V místnostech nad námi bylo německé velitelství. V jednu 
chvíli přijel německý tank Tiger a téměř se opřel o náš dům, s hlavní 
obrácenou na bystrcký most. Když potom jednou vystřelil, vysypala 
se u nás v domě všechna okna. Náš dům včetně hospodářských bu- 
dov a stodoly dostal tehdy 12 minometných zásahů z nichž naštěstí 
explodovaly jen 3. Několik domů v Kníničkách ale po zásahu vyhoře-
lo. Např. přímo proti nám dům Aloise a Bořivoje Vrzalových a také 
hospoda pana Ludvíka Jelínka. Tam se za války hrávalo divadlo, jedi-
ná to povolená kultura. Divadla měla velmi slušnou úroveň a hosto-
valo tam různě i několik členů brněnské činohry a dokonce i operety.

VZPOMÍNKY PAMĚTNÍKŮ

Nemohu zapomenout ani na dvě výrazné osobnosti divadelních 
ochotníků a současně oběti války, kterými byli pan František Bureš 
(můj strýc) a pan Josef Ondra – po kterém nese název hlavní ulice 
v Kníničkách. Za přechovávání zbraní skončili oba v koncentračním 
táboře Dachau, kde pan Ondra zahynul a pan Bureš po přežitém 
utrpení se koncem války vrátil domů.
Válka měla i oběti z řad kníničských občanů. O život přišel pan Jind-
řich Novotný (příčinu úmrtí si moc nepamatuji) a soused František 
Stodůlka. Ten zemřel až po několika letech od skončení války na 
následek střepin v těle po nášlapové mině. Nájemník bydlící neda-
leko proti nám přišel ze stejného důvodu o nohu.
Najednou Němci zmizeli a objevili se Rusi. Dvory (měli jsme dav) plné 
ruských koní včetně stodoly. Měli u nás i polní kuchyň. Po nějaké 
době je dokonce vystřídali Rumuni, jelikož fronta se prý zastavila  
a bylo třeba ji prorazit. 
Bezprostředně po konci války si většinou všichni oddychli, ale na 
výskání to nebylo. Poničené domy, chodníky, předzahrádky, el. vede- 
ní. Sedláci bez koní, pole mnohde s hlubokými kolejemi (bylo tehdy 
deštivé jaro), všude spousta vybuchlé i nevybuchlé munice. Byla mezi 
námi velká obava z nášlapných min.
Nezapomenutelným zážitkem je pro mne exhumace padlých rus-
kých vojáků z hromadného hrobu před školou. Bohužel si nepama-
tuji přibližné datum této události, jen neuvěřitelný zápach z rozklá-
dajících se těl. Všude kolem bílé chlorové vápno a němečtí zajatci 
s  náhubky, gumovými rukavicemi a neidentifikovaných oblecích, 
kteří tuto práci dělali. Sdílel jsem s nimi hlubokou soustrast, proto-
že i nepřítel je na prvním místě také člověk.
Co bylo později, k tomu už je více pamětníků a každý má svoje zá-
žitky, naděje a zklamání.

Vzpomíná Jiří Neužil

V Zoo Brno je letos opravdu živo. Návštěvníci se mohou těšit nejen 
na oblíbené druhy zvířat, ale také na řadu mláďat, novinek a zajíma-
vých programů.
Velkou pozornost poutá trojice ledních medvědic – Anna, Elsa a Cora 
– které obývají moderní výběh v expozičním celku Boreas. Tyto 
majestátní šelmy patří mezi největší lákadla zoo a jejich hravé dová-
dění ve vodě si nenechá ujít snad žádný návštěvník.
Nově mohou lidé obdivovat také osmičlennou skupinu dželad.  
Tito jedineční etiopští primáti jsou známí svým výrazným červeným 
„srdcem“ na hrudi a pestrým sociálním životem. Velkou radost dě- 
lají i naši lvi. V jejich smečce roste mládě narozené loni v červenci –  
a jak říkají chovatelé, roste doslova jako z vody.
Jaro je ale především obdobím mláďat. V pavilonu Exotárium mohou 
návštěvníci spatřit mládě kusu liščího, klokánka rudohnědého. Další 
přírůstky najdeme u buvolce běločelého nebo takina indického.

Zoo Brno ale není jen místem pro pozorování zvířat. Každou dru- 
hou středu v měsíci zde probíhají přednášky o biodiverzitě. V dubnu 
bude tématem Ptáci kolem nás a přednášet bude Kryštof Marek. 
Přednášky se konají v rámci dotačního programu Interreg Slovensko 
– Česko, který je spolufinancovaný Evropskou unií. Na návštěvníky 
čekají oblíbené tematické akce. Od 3. do 6. 4. se mohou těšit na 
Velikonoce v Zoo, které nabídnou program pro celou rodinu. Další 
velkou akcí bude Den Země v Zoo Brno, který se uskuteční 25. 4. 
Velmi oblíbenou akcí je také Den přírodních věd, který letos připa-
dá na 1. 5. a objevíme se také na slavnosti Dopravního podniku 
města Brna při příležitosti oslav 80 let lodní dopravy 23. 5.
Zoo Brno je místem, kde se každý den potkává radost z objevování 
přírody s ochranou ohrožených druhů. Ať už přijdete za ledními 
medvědy, lvy, nebo jen na příjemnou procházku mezi zvířaty, jedno 
je jisté – v Zoo Brno to prostě žije.

V ZOO BRNO TO PROSTĚ ŽIJE
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Dny dětské onkologie a Zlatá stužka spojují Brno v pomoci dětem 
Třicet korun – cena každodenní drobnosti. Právě tato částka se během brněnských Dnů dětské onkologie

proměňuje v konkrétní pomoc dětem. Dětem, které podstupují náročnou léčbu na Klinice dětské onkologie
Fakultní nemocnice Brno. 

Dny dětské onkologie pořádané Nadačním fondem
dětské onkologie Krtek se konají u příležitosti
Mezinárodního dne dětské onkologie (15. února).
Letos, od 15. února do 18. dubna, probíhá již 9. ročník.

Zlatá stužka: symbol naděje i konkrétní pomoci 

Zlatá stužka je symbolem dětské onkologie a stala se 
i nástrojem pomoci díky projektu Zlatá stužka. Její
zakoupení představuje přímou finanční podporu
dětem léčeným na brněnské Klinice dětské onkologie
a jejich rodinám. 

Na co se můžete těšit

Jako poděkování za podporu malých a dospívajících
pacientů z Kliniky dětské onkologie Fakultní nemocnice
Brno přijměte pozvání na Den s Krtkem na brněnské
hvězdárně, a to 18. dubna 2026. Jde o symbolické
slavnostní zakončení Dnů dětské onkologie. 

Děkujeme, �e nám pomáháte!
Nadační fond dětské onkologie Krtek
Helfertova 508/7b, Brno

Chcete být součástí Zlaté stužky? 

Můžete si právě teď koupit virtuální 
zlatou stužku 
v
 
hodnotě

 
30

 
Kč.

 
 

Virtuální zlatá stužka za 30 Kč

dnydetskeonkologie

www.krtek-nf.cz

dnydetskeonkologie

www.dnydetskeonkologiebrno.cz

Můžete sdílet myšlenku kampaně dál. I to pomáhá.
Můžete se stát streetworkery a nabídnout zlatou 
stužku svým přátelům, kolemjdoucím nebo
sousedům.

SERVIS a OPRAVA NOTEBOOKŮ a POČÍTAČŮ
Diagnostika ZDARMA! Vyzvednutí u Vás. 

Rozumné ceny, rychle a spolehlivě, 25 let praxe. 
Bednář – Bystrc, tel. 608 880 107

SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ.
Doprava ZDARMA v rámci Brna!

Žaluzie a rolety venkovní i vnitřní, sítě.
Tel. 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz

 

Brněnský Den Země se letos bude věnovat světlu jako zdroji a jeho 
vlivu na člověka, rostliny i zvířata. V sobotu 18. dubna od 10 do  
18 hodin se v parku na Kraví hoře v Brně dozvíte, co dělá večerní 
svícení s naším spánkem, proč vlastně lampy lákají hmyz či tipy, jak 
se světlem chytře pracovat na zahradě. Chybět nebudou hry a diva-
dla pro děti ani koncerty a diskuse s odborníky pro dospělé.  
Akci pořádá město Brno ve spolupráci se střediskem ekologické 
výchovy Lipka, Technickými sítěmi a desítkami dalších organizací.
„Chceme ukázat světlo v souvislostech – jako užitečného pomocníka, 
ale i jako něco, co může škodit, když ho je moc nebo se špatně využívá,“ 

říká Petr Laštůvka, organizátor akce z Lipky. „Kromě vlivu na přírodu 
otevřeme i témata, která se dotýkají každého Brňana: veřejné osvětlení, 
úsporné svícení nebo třeba světelný smog.”
Děti se můžou těšit na celodenní hru a stanoviště, kde je čekají ex-
perimenty, bádání i tvoření. Dospělí načerpají spoustu zajímavostí 
díky panelové diskusi odborníků na téma „Máme světla dost, nebo 
příliš?“ a na stáncích organizací praktické tipy z oblasti solární ener-
gie, světelného smogu nebo albeda. A protože Den Země má být 
hlavně radostný, čeká vás i bohatý kulturní program: koncerty Mar-
tiny Trchové s kapelou a skupiny Zelené koule, divadelní představe-

ní pro děti souboru Divadlo Plyšového Medvídka  
a také ohnivá science show ÚDiF. Chybět nebude ani 
obří nafukovací model Slunce a kostka tuny CO2, 
vysokozdvižná plošina pro servis veřejného osvět-
lení, prodejní eko-stánky a občerstvení.

Podrobnosti najdete na priprav.brno.cz/denzeme.

Zuzana Slámová, Lipka

POSVIŤME SI NA TO: DEN ZEMĚ V BRNĚ UKÁŽE SVĚTLO Z NEČEKANÝCH STRAN
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80 LET LODNÍ DOPRAVY DPMB

V sobotu 23. května 2026 oslaví  Dopravní podnik města Brna 
80 let lodní dopravy na Přístavišti Bystrc. 
Čeká Vás celodenní program od 11:00 do 21:00 h – koncerty, Silent 
Disco, pěnová párty, doprovodné aktivity pro děti, expo zóna  
s technikou i zapojení záchranných složek. Posílen bude lodní pro- 
voz včetně expresní plavby zdarma k hrázi a zajištěny budou také 
historické a retro vozy z města. Součástí oslav bude rozšířená food 
& drink zóna i městská hra, která Vás naladí ještě před samotnou akcí. 
Oslavte s námi začátek léta na Brněnské přehradě – 23. května 2026.

Mgr. Natália Puška Tobiašová

KULTURA A SPORT V KNÍNIČKÁCH
	 27. 3. 2026	 VELIKONOČNÍ DÍLNIČKY
	 18. 4. 2026	 VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
	 25. 4. 2026	 UKLIĎME KNÍNIČKY
	 30. 4. 2026	 PÁLENÍ ČARODĚJNIC
	 23. 5. 2026	 PO STOPÁCH KNÍNIČEK
	 30. 5. 2026	 KNÍNIČKY HRAVĚ
	 1. 7. 2026	 LETNÍ KINO U LVA			 
	 4. a 5. 7. 2026	 MLADÉ HODY	
	 5. 7. 2026	 OSLAVY ZALOŽENÍ OBCE	



Kníniček
Oslavy výročí

Podrobnější informace najdete
na letácích ke každé akci.

20261406 1936

23.5. Po stopách Kníniček

30.5. Kníničky hravě

1.7. Letní kino U Lva

5.7. Oslavy obce

výlet podle QR kódů Kníničkami a okolím 
s tajenkou pro rodiny i jednotlivce

den plný sportu, her a zábavy pro malé i velké

v novém parku nová tradice

vyvrcholení oslav v rámci hodového veselí
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Mrňavé hody 2026
HLEDÁME DĚTI VE VĚKU 6–14 LET NA KNÍNIČSKÉ HODY.

Nácviky probíhají vždy v úterý od 17:15 u tělocvičny.
Od 30. 6. jsou nácviky každý den.

Hody jsou 4. a 5. 7. 2026 (4. je účast nepovinná)

e-mail: suchankovamartina@email.cz 
nebo na tel. 776 752 507

Rodiče přispívají 500 Kč na kroje


